

市委市政府 召开创建工作推进会 力争实现 全国文明城市 “四连冠”

本报讯(记者 滕华) 再过两个多月,我市将迎来全国文明城市的全面检查和验收。昨日,市委、市政府召开全国文明城市创建工作推进会,动员全市上下迅速行动起来,全民发动、全力冲刺,力争实现全国文明城市“四连冠”。

会议指出,相比以前,今年的创建工作要求更高、标准更严、范围更广、困难更大了。如测评检查时,实地调查不再像以往一样在全国范围内集中时段进行检查,而是采用组织专业人员调查和专家调查相结合的方式进行,以暗访为主;调查问卷不再入户调查,而是以电话访问为主,暗访人员将深入街道社区进行随机街访,听取群众意见,整个测评将更加强调务实、全面和注重细节。

会议要求,要始终突出“一个核心主题”,推动社会主义核心价值观落地生根。要切实把握“六个重点工作”:学雷锋志愿服务制度化、诚信建设制度化、未成年人思想道德建设、提升公民旅游文明素质、“讲文明树新风”公益广告宣传、组织好传统节日和重大纪念日活动。同时,要迅速开展“五项整治行动”:整治环境“脏乱差”行动、整治生态环境行动、整治社会文化环境行动、整治网络秩序行动、整治社区管理秩序行动。

这一轮全国文明城市创建最大的特点,就是突出了弘扬社会主义核心价值观这一要求和提升市民文化素质这一核心,提出文明城市要成为培育和践行社会主义核心价值观的排头兵。对宁波而言,要在全社会大力营造“文明有礼、文明有序、文明有我”的三种风气。

全国文明城市是目前综合性最强、影响力最大的城市品牌,目前全国共有50个全国文明城市。2005年、2008年、2011年,宁波连续三次获得全国文明城市荣誉称号,成为浙江省唯一荣获全国文明城市“三连冠”的城市。

据悉,下一步市文明委将开展“查细、找短、治差”活动,以多种方式开展创建工作督查。其中,将继续按照中央文明办的要求,组织开展“骑自行车暗访”活动,对各地创建工作进行检查督促,及时发现问题及时解决。



红十字会志愿者正在进行救援演练。

我市将在易溺水地 设置救生器材 共3000多套,大家千万别挪作他用

□记者 成良田 通讯员 邬雨帆 王家法 文/摄

昨天下午,2014年“橙色生命圈”防范溺水事故工作现场会在宁海县黄坛镇黄坛水库举行。今夏,我市将在溺水事故易发多发水域,设置3000多套应急救生器材,当紧急情况发生时,施救人员可以借助救生器材实施有效救助。

为啥设置? 发生溺水徒手救援非常危险

在溺水事故易发多发水域设置救生器材,这个想法来自于宁波市教育局副局长陈文辉。这个创意最终获得了宁波市红十字会等部门的支

持,设立了“橙色生命圈”儿童防溺水的公益项目,今年该项目被评为宁波市民政局组织的公益项目设计大赛一等奖,最终引起了鄞州银行公益基金会这家慈善机构的注意,并提供了30万元的公益资金。

怎么使用? 救生圈和绳索可单独用也可组合用

记者看到,这套救生器材包括一个救生圈和30米长的救生绳,这次捐赠资金共采购了3030套。昨天开始,这些救生设备将陆续发放到各县(市)区水利部门。

“今天任务下达后,我们马上会把安装任务分解到水库、河道等管理单位和镇村,尽快安装。”宁波市水利局副局长罗焕银说。

据介绍,这些救生器材将因地制宜,安放在一些溺水事故易发多发的水域,包括全市的水库、山塘、河道、围垦区、在建水利工地等水域。凡是2009

年以来发生过溺水亡人事故或容易发生溺水事故的水域为易发水域;2009年以来发生过2次及以上或溺水身亡2人及以上水域为溺水事故多发水域。“因为目前数量有限,我们会在这些危险水域中选择一部分安装。”

救生器材怎么用?生产厂家有关人员介绍说,救生器材有三种使用方法,可以一头拿着绳索,将救生圈抛给溺水者,用绳子把溺水者拉上岸;也可以取下绳子,自己套上救生圈前往救援。此外,还可以取下绳索,单独用绳索进行救援。

如何管理? 拿走它可能拿走一个生命获救的机会

昨天下午,在宁海县黄坛镇黄坛水库的水坝下,10多套橙色的救生器材被安装在河边的护栏上,看上去非常醒目。

记者看到,这些救生器材上标示着“救生专用”的字眼,还印有红十字会和捐赠单位的名称。为了不延误救援时间,这些器材简单安装在栏杆上,取用十分方便。

不过,也有人担心,这套救生设备上会不会被人拿走?

“其实,这也是我们担心的。”宁波市教育局副局长陈文辉说,在安装前

就想到这个问题,所以在救生圈印上“救生专用”的标识,希望起到警示作用。但是到底效果怎样还不知道,我们希望媒体多宣传和引导,这些设备都是公共的救生器材,“拿走它可能就拿走一个生命获得救援的机会”,希望附近的居民能保护好它。

在这些水域安装救生圈,有人可能会质疑这是在诱导别人去游泳?陈文辉说,虽然很多地方有禁止游泳的警示牌,但是仍然有很多人去游泳,设置这些器材是为了预防溺水事故的发生。

今年我市已有6名学生溺水死亡 暑期天气炎热,是中小生意外溺水易发多发期

宁波市教育局表示,今年以来,我市已有6名学生不幸溺水死亡。其中,6月14日,宁海杨梅岭水库发生一起溺水事故,有4名外来务工人员子女溺水身亡。

从近年来学生意外溺水死亡事件分析,呈现以下几个特点:一是从区域上看,多数发生在农村地区。二是从事故对象来看,多为外来务工人员子女及小学生。三是从时段上看,绝大多数发生在假期或双休日。

第22届 宁波国际汽车博览会
8.22_{周五}-25_{周二} 国际会展中心

中国A级车展
品牌云集 车型齐全 车价超**低**

买车 请等待!

全家欢乐嘉年华
赏车 购车 玩乐
全家一起来HAPPY吧!

主办单位:宁波市人民政协 协办:宁波市对外经济贸易合作局
宁波日报报业集团 宁波市汽车经销商协会

承办单位:宁波日报报业集团 宁波汽车经销商协会

协办单位:宁波日报报业集团 宁波汽车经销商协会

技术支持:宁波市汽车经销商协会

咨询电话:58111111

地址:宁波国际会展中心

活动时间:8月22日-25日

宁波国际汽车博览会 组委会 敬启